
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
                                           

 

   
                   Αριθμ. Πρωτ. 149/2026 
 

 
ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο Δένδια  

Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 
Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Νικόλαο 
Παπαθανάση 

Υφυπουργό  Εθνικής Άμυνας, κ. Αθανάσιο Δαβάκη  
Βουλευτές της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών 

Υποθέσεων & Οικονομικών Υποθέσεων 
 

 

ΚΟΙΝ :      Γραφείο Πρωθυπουργού 
Προέδρους - Επικεφαλής των Κοινοβουλευτικών Ομάδων 
ΕΓΑ/ΓΕΕΘΑ, ΕΓΑ/ΓΕΣ, ΕΓΑ/ΓΕΝ, ΕΓΑ/ΓΕΑ 

 Διευθυντή Στρατιωτικού Γραφείου κ. ΥΕΘΑ – ΥΦΕΘΑ 
 Νομικό Σύμβουλο κ. ΥΕΘΑ - ΥΦΕΘΑ 

 Στρατιωτικοί συντάκτες 
  
ΘΕΜΑ:  Άρση της Εξαίρεσης των Στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων από το 

Μέτρο Επιστροφής δύο Ενοικίων 
 

ΣΧΕΤ : α.  Η από 29 Δεκεμβρίου 2025, ανακοίνωση της ΠΟΜΕΝΣ 
β.  Σχέδιο Νόμου του Υπουργείου  Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

με τίτλο: «Μέτρα αντιμετώπισης της ενεργειακής κρίσης και ενίσχυσης 
του διαθέσιμου εισοδήματος των πολιτών, μισθολογικές και φορολογικές 

διατάξεις, ρυθμίσεις για τον εξωδικαστικό μηχανισμό ρύθμισης οφειλών, 
συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις Δημοσίου, ρυθμίσεις για την Επιτροπή 

Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων και βελτίωση του πλαισίου για τα 
παίγνια, ρυθμίσεις για την Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου Ανώνυμη 
Εταιρεία και λοιπές διατάξεις» 

 
 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, Αξιότιμοι-ες κ.κ. Βουλευτές της Διαρκούς 

Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων & Οικονομικών 
Υποθέσεων, Αξιότιμοι κ.κ. Αρχηγοί, 

 

1. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.), στο 
πλαίσιο του θεσμικού της ρόλου, παρακολουθεί το κατατεθέν σχέδιο νόμου του 

Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών με τίτλο «Μέτρα αντιμετώπισης 

Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών  
                               (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.)  

          member of 

Νόμιμα αναγνωρισμένη επαγγελματική Ομοσπονδία με την υπ’ 
αριθμ.16/2017 διαταγή του Ειρηνοδικείου Χαλανδρίου, καταχωρημένη στα 
βιβλία Ομοσπονδιών του Πρωτοδικείου Αθηνών με αριθμό μητρώου 844 και 

αριθμό βιβλίου συνδικαλιστικών οργανώσεων 6390.  

Ηλεκτρονική διεύθυνση: www.pomens.gr – facebook ΠΟΜΕΝΣ  

Email: info@pomens.gr 

 
  Αθήνα, 21 Ιουνίου 2026 

http://www.pomens.gr/


 

 

της ενεργειακής κρίσης και ενίσχυσης του διαθέσιμου εισοδήματος των πολιτών, 
μισθολογικές και φορολογικές διατάξεις, ρυθμίσεις για τον εξωδικαστικό μηχανισμό 

ρύθμισης οφειλών, συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις Δημοσίου, ρυθμίσεις για την 
Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων και βελτίωση του πλαισίου για τα 
παίγνια, ρυθμίσεις για την Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου Ανώνυμη Εταιρεία και 

λοιπές διατάξεις », στο οποίο, με το άρθρο 4, προβλέπεται η επιδότηση με τη 
μορφή επιστροφής ποσού ίσου με δύο (2) ενοίκια σε εκπαιδευτικούς, ιατρούς και 

νοσηλευτές που υπηρετούν στην Ελληνική περιφέρεια. 
 

2. Πρόκειται αναμφίβολα για μία θετική κοινωνική παρέμβαση, η οποία 
αναγνωρίζει την αυξημένη επιβάρυνση που προκαλεί το στεγαστικό κόστος σε 

κατηγορίες δημοσίων λειτουργών που υπηρετούν μακριά από τον τόπο 
συμφερόντων τους. 

 
3. Ωστόσο, παρά τη σαφή και έγκαιρη ανάδειξη του ζητήματος από την 

Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ., ήδη με δημόσια παρέμβασή της από την 29η Δεκεμβρίου 2025, 
 
 https://pomens.gr/enimerosi/deltia-typou/2809-pali-ektos-oi-en-energeia-

stratiotikoi-epistrofi-dyo-enoikion-mono-stous-dimosious-leitourgoys 
 

οι εν ενεργεία στρατιωτικοί εξαιρούνται για μία ακόμη φορά από μία ρύθμιση 
που αντικειμενικά αφορά τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, ενδεχομένως 

περισσότερο από κάθε άλλη κατηγορία δημοσίων λειτουργών.  
 

Οι Έλληνες και Ελληνίδες Στρατιωτικοί υπηρετούν κατόπιν διαταγής της 
Πολιτείας, χωρίς δυνατότητα επιλογής τόπου υπηρεσίας, μετακινούνται 

υποχρεωτικά με συνεχείς μεταθέσεις και καλούνται να υπηρετήσουν σε 
παραμεθόριες, ακριτικές, νησιωτικές και επιχειρησιακά επιβαρυμένες περιοχές, 

όπου το κόστος στέγασης αποτελεί πλέον καθημερινό και δυσβάσταχτο βάρος. 
 
4. Παρά τα ανωτέρω, η επίκληση της αυτόνομης στεγαστικής πολιτικής του 

Υπουργείου Εθνικής Άμυνας δεν αρκεί, μέχρι στιγμής, να απαντήσει στις σημερινές 
ανάγκες των στρατιωτικών.  

 
5. Το γεγονός αυτό αποδεικνύει ότι, παρά τη θετική κατεύθυνση του σχεδίου, 

αυτό δεν μπορεί να αποτελέσει ουσιαστική απάντηση στις άμεσες και πιεστικές 
στεγαστικές ανάγκες των εν ενεργεία στρατιωτικών, όταν η πλήρης υλοποίησή του 

απαιτεί τη διαχρονική πολιτική βούληση και συναίνεση μελλοντικών κυβερνήσεων.  
 

• Οι στρατιωτικοί ζουν το πρόβλημα τώρα.  
• Πληρώνουν ενοίκια τώρα.  

• Μετατίθενται τώρα. 
• Οι οικογένειές τους δοκιμάζονται τώρα. 
 

6. Η Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ. δηλώνει ξεκάθαρα ότι δεν αποδέχεται πλέον τον ρόλο του 
«αόρατου» εργαζόμενου για τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων. Δεν 

αποδεχόμαστε άλλες εξαιρέσεις εις βάρος των εν ενεργεία συναδέλφων μας. Η 
κοινωνική δικαιοσύνη δεν μπορεί να εφαρμόζεται κατά περίπτωση και η 

αναγνώριση της προσφοράς των στρατιωτικών δεν μπορεί να είναι επιλεκτική. 
 

7. Κατόπιν των ανωτέρω, ζητούμε την άμεση τροποποίηση του άρθρου 4 του 
υπό ψήφιση σχεδίου νόμου, ώστε στο πεδίο εφαρμογής της συγκεκριμένης 

https://pomens.gr/enimerosi/deltia-typou/2809-pali-ektos-oi-en-energeia-stratiotikoi-epistrofi-dyo-enoikion-mono-stous-dimosious-leitourgoys
https://pomens.gr/enimerosi/deltia-typou/2809-pali-ektos-oi-en-energeia-stratiotikoi-epistrofi-dyo-enoikion-mono-stous-dimosious-leitourgoys


 

 

ρύθμισης να συμπεριληφθούν και τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων που 
υπηρετούν στην Ελληνική περιφέρεια. Επιτέλους, η Πολιτεία οφείλει να σταθεί 

ουσιαστικά δίπλα στον εργαζόμενο στρατιωτικό. Το πρόβλημα είναι τώρα και οι 
λύσεις πρέπει να δοθούν τώρα. 

 

8. Χειριστής θέματος: Αντιπρόεδρος Μέριμνας Προσωπικού, Λγός (ΔΒ) 
Σιδέρης Βότσης τηλ. : 6937481104 

 
   

 
Για την Εκτελεστική Γραμματεία 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Πρόεδρος 
 

 
Ηλίας Κολλύρης 

Σγος (ΤΣΕ) 

Ο Γεν. Γραμματέας 
 

 
Γεώργιος Κυριακάκης                                          

Σχης (ΕΜ) 


